

## 開放日 (1.4.2011)

開放日當日，邀請了四位不同職業校友，向學弟學妹介紹其工作範疇，讓他們對不同行業認識多一點，擴闊他們的眼界。



## 傑小頒獎禮 (1.4.2011)

開放日當日，邀請了四位不同職業校友，向學弟學妹介紹其工作範疇，讓他們對不同行業認識多一點，擴闊他們的眼界。



## 職業分享 (1.4.2011)

開放日當日，邀請了四位不同職業校友，向學弟學妹介紹其工作範疇，讓他們對不同行業認識多一點，擴闊他們的眼界。



## 傑小頒獎禮 (1.4.2011)

開放日當日，邀請了四位不同職業校友，向學弟學妹介紹其工作範疇，讓他們對不同行業認識多一點，擴闊他們的眼界。



## 職業影子計劃 (2011年6月)

得到校友們的鼎力支持，2011年的學弟妹暑期職場體驗，共獲校友們提供28個名額，分別來自醫護、物理治療、保險、食物環境衛生等範疇，使學弟學妹能實地了解，獲益良多。

## 試後活動 (2011年7月)

熱心校友黃惠林壘球教練安排，於試後活動期間到校教授學弟學妹認識壘球，希望他們學習之餘也不會忽略運動。



校友日 (9.7.2011)



校友日 (9.7.2011)



頒發紀念旗



頒發紀念旗



頒發紀念旗



頒發紀念旗

## 81年中五生畢業30週年聚會 (3.12.2011)

(人生有幾個十年？)原來我們離開鄉中已有三個十年，就是這個原因，一班同學決定在2011年12月3日星期六下午回鄉中母校聚一聚。看看大家的樣子有沒有變，學校現況怎樣，師長們現在怎樣？

不見不是一個短日子，大家見面時也認不出大家，但當一聲招呼時憑着沒有改變的聲線，便能叫出當年大家的別名，聽落落親切和有歸屬感。當日回校的同學有5A、5B、5C和M5班，共五十多名，大家參加班際體育遊戲：二人三足、投籃比賽、跳繩比賽，時光像倒流到三十多年前我們參加陸運會般的心情，前便結果由M5班勝出。母校校舍也沒有多大改變，只是在籃球場方便面多落落。

下午四時設有茶會，我們很榮幸邀請到現任校長李志深校長、德輝副校長、黎雪屏副校長，以往的師長蔡創達校長、陳鴻勝校長、周志先生、吳老師、周家和老師、許麗純老師、楊又蓮老師、周吳老師出席。又誠邀到校友會蘇玉玲主席、趙春蘭副主席、與我們分享他們三十年的感受，師長們的樣貌和三十年前沒有多大改變，歲月並沒有在他們的臉上留有痕跡，風采依然，分享後我們與師長們到附近稻香酒樓晚膳，席間同學們還可憑着記憶片完整首校歌，令我們就像置身禮堂上週會的感覺，大家在一片歡樂氣氛中度過一整天！我希望大家借此機會多謝當日蒞臨的師長、全體校友會幹事會成員、同班校友會的協助、多謝鄉中母校借出校舍和多方的幫助、多謝校委會成員。希望我們四十、五十、六十週年再次見面！

鄉中1981中五畢業三十週年聚會  
組委會成員梁佩英



籌委與老師合照



同班同學重聚

## 陸運會 (23.9.2011)



賽前準備



校友也不遜，爭得季軍



校長原來入水能游

## 水運會 (7.10.2011)



出席幹事與校長合照

## 畢業禮 (12.12.2011)

校友會正、副主席及財政代表出席，並送贈獎學金，獎勵於公開考試成績優異的學弟學妹。會後校方設盆菜宴款待各來賓，另加意外驚喜—元朗著名的B仔涼粉作飯後甜品！



第四十屆畢業典禮合照

## 樂昌助學 (24-26.12.2011)

探訪也要翻山越嶺



與內地學生交流的座談會



頒發助學金後大合照



扶貧助學金發放仪式



大家得到熱情招待



頒發助學金予受助學生



韶關樂昌市山區扶貧助學探訪—事後感想

於2011年聖誕節期間，我趁著從英國回港，參加了這次為期三日在韶關樂昌舉行的義工扶貧活動。雖然這是我第一次參加這類型的活動，但是在出發前，我已感受到各個隊員的那份熱心和愛心。

第一天，當我們由深圳抵達樂昌時，已是下午三時。我們迅速地分配好房間後，便馬上跟十三位受助高中特困生座談。當我們看到他們時，雖然他們的外表不大討好，但這並不代表他們不友善；他們是非常熱情地向我們的提問。從他們的回答中，我得悉在他們當中，有個別學生從前過著一些極不愉快的生活。可是，他們從未埋怨，而且積極地面對人生，這真叫我感動！

第二天，我們便按照原定的安排去探訪一些貧困學生家庭，這亦是今次前往樂昌的主要目的：透過家訪對他們作出評估，並且選出一些學生來接受資助。我們當天分成三組，每組探訪六至七個家庭。由於有個別家庭住得比較偏遠，時間所限，我們不能在每個家庭逗留太久並作出太深入了解，但大家亦能看得出，他們生活在貧窮線下。其中一個家庭更是極其簡陋，家中竟然連廁所也沒有，房間裏亦沒有照明系統，廚房裏更找不到一個煮食爐。其實，每個我們探訪過的家庭的生活質素，都要比我們差，我心裏也想每一個家庭得到資助，只可惜名額有限，於是我們在晚上舉行小組會議，從中選出十多位學生。

第三天，大家吃過早餐後，便馬上前往樂昌第一中學舉行致送助學金儀式。雖然有些學生知道自己落選，但是他們都十分明白事理—知道別人比自己更加需要幫助。我們在致送助學金後，就與受助學生聊天，並希望他們會一直為著自己的目標而走下去。當我們離開時，大家都懷著依依不捨的心情。

我參加了這次活動後才發覺到，原來自己身邊是這麼多熱心的人，我更加明白到自己是多麼的幸運，真的令我獲益良多，希望日後能夠有機會多參與這類型有意義的活動。

## 鄉中人訴鄉情

三載鄉緣 鄉情永在

執筆之時，雖然離開鄉中快三個月，卻有著說不出的念掛。回望在鄉中的日子，有很多美麗難忘的人與事，真要數算恩典。

奇妙的是，踏進鄉中的時候，不期然有一種「回家」的感覺，那熟悉的校舍，熱心教學、對學生關懷備至的老師，可塑性高的學生意，就像朝光倒流三十年一般，可以再次實踐教育理想。正如鄉中劉皇發主席所說，三年前當我接替蔡創達先生出任校長時，本校正是鼎盛時期，成績輝煌，是全港馳名的一級中學。在這個珠玉在前的環境下，擔任鄉中校長，壓力非常沉重。但是三年之後，元朗鄉中成績不但沒有倒退，而且更有提升。面對新學制的改革，依然順利新舊交替。能夠得到校董會的支持，持份者的愛護，雖工作艱辛，卻感到幸福。在此謹向敬業樂業及專業勤奮、盡心培育青少年的同工、熱心的家長，及熱誠的校友，為鄉中所作表貢獻，致以衷心謝意。

能夠成為鄉中人是上天賜給我的福份，在這裏，我所得到的，多過我所想求。教職員和我部肩負共同的教育使命，以毅力和決心，跨越各樣難關和挑戰，使同學全面均衡發展。感謝袁廣業和李德輝兩位副校長，一屆默默耕耘，熱誠盡責，襄助校政，表現卓越。袁副校長於年前擔任教育局常任秘書廳獎學司司長，可喜可賀。特別的是，我們卻一一離開鄉中，袁副校長調升粉嶺官立中學校長；而藍展南先生則調升總部；我則提早退休，難離難捨。

借此機會，多謝各位在我傷病時送上問候和祝福。過去三年，能與鄉中不辭勞苦的優秀團隊，為學生的未來，同心同德再創高峰，成就我的夢工程，為我在教育路上，劃上完美句號，本人感恩不盡。

在任以來，學生表現特優，會考表現卓異，更破歷年紀錄。非學業方面亦相當出眾，多位同學獲選「全港最傑出學生」、「葛富洪傑出學生」、「香港十大傑範少年」、「傑出中學生領袖」、「香港優秀學生校外評核」瞭解學校運作，以助持續發展。高興的是，外報報告肯定師生的付出，並作出高度的評價。現今，新舊學制並存，我們正處於充滿轉變的年代，但不變的是那一份鄉中情。欣悅的是，一眾校友關心學校發展，支援學弟妹，更鼎力支持元朗區傑出小學生選舉，每年七月第一個星期六的「重聚日」。鄉中的「尖子」，對小學師長的栽培教育銘記於心，把握機會回饋母校，薪火相傳。同學樹立良好榜樣，不少傑出小學生，紛紛成為鄉中人。

在政府中學服務不覺超過三十年。大學畢業便入職荃灣官立中學，使我得以致用，幾經風浪，離職前又是名校育理想，一一實現，感恩滿載。多謝你們的厚愛，支持和信任。學校輝煌的成就得來不易，祈望同學珍惜鄉中人這份優良的師資和學習環境。這個優秀傳統，深厚根基，和高質水準，是值得我們引以為傲，更加值得我們去珍惜，去維繫、去發揚。」

我不知明天的道路，但我知道誰掌管明天，誰牽我手。但願珍惜今天，教育路上，敬愛師生，傳承文化，發熱發光。

1989年，一個特別的年份，我有幸成為鄉中裡的一員，「小小的一『壹』。那些年，22年，鄉中給了我寶貴的機會，燃起了我內心的能量，讓我能發光發熱，讓我的生命影響了很多的生命。

我在鄉中遇上了出眾的校長和副校長們，他們點亮了我的教育事業路途，使我向正確的方向邁進。能在這裡持續打拼多年，全因身邊有一群志同道合、滿腔熱誠的同事和我一起並肩奮鬥。

在鄉中教學是愉快的，在這裡，因著同學的優良素質，我所付出的，都能變成他們的收穫。當然，在鄉中最重要的是得著，就是遇到我一生至愛，和她長相廝守，互相扶持。

很想在這裡，寫出所能記起自鄉中的人與事，如在1989年我任教的那班學生，如梁志華、蘇港華、黃一龍等；我想提當時我教5AB Human Biology 的那班，如鄧智荔同學等；亦有在五月綿絮漫天的景況，還有很多、很多……。22年那麼長，想寫的太多了吧！



(左)張吳玉校校長

張吳玉校校長

歲月如歌，時光流逝，轉眼間，我從鄉中畢業已超過二十年。畢業後，儘管我們每個人所走的路不盡相同，或看風得意，或平淡淡淡，但是，無論人生如何變化……始終不忘的是學校的點滴。期盼著再次回到學校，一個讓我成長，給我甜蜜和苦澀的地方。

偶然知道校友會在學校舉辦活動，本以為可趁機重遇多年未見的同窗與校友，彼此舊友，然而卻因此加入了校友會，當選了幹事。

真心的說，校友會幹事這個任務的確不好當，時時在後頭忙得不可開交，猶記得為了會訊，忙了數個深宵。不過，再讓我想擇，我仍然支持出任幹事一職。有甚麼比親身經歷與各屆校友合作、創作了完成一項又一項的活動更寶貴；有甚麼比不需要他人協助引見，而能夠認識在社會上已具地位的兄姐更容易；有甚麼比有機會為仍在鄉中就讀的學弟學妹提供更多的協助及指引更有意義。

今天的校友會，為我們大家提供了一個重敘舊情、互訴衷腸的機會，為我們搭建一座回顧人生天真爛漫的歲月，暢談人生的艱辛和美好的平臺。我們需要更多的支持，鄉情的火才可延續，請用你們的心及行動，去維持及推動這團「火」吧！

活動預告		
日期	活動	詳情
2012年2月及3月	第六屆元朗區傑出小學生選舉複賽及決賽	於母校舉行，由校友出任評判。
2012年3月10日	週年大會暨春茗	於元朗喜尚嘉臺舉行，報告過去一年校友會會務及動向。
2012年3月23日	鄉中開放日	歡迎校友回校
2012年4月7-9日	韶關助學行	往韶關新豐探訪貧困家庭、捐款助學。
2012年4月27日	職業講座	邀請校友向學弟學妹講解其職業，讓他們面對未來更有方向
2012年5月	第六屆元朗區傑出小學生選舉頒獎典禮	政制及内地事務局局長譚志源校友主禮，頒獎予十名獲選學生及頒贈紀念品予校友評判。
2012年7月3日至10日	學生發展遇職業探索計劃	為高中學弟妹於學期末安排職場觀摩體驗開放校園予校友聚舊聯誼、進行康樂活動、茶聚
2012年9月	本年校友日 敬師節	校友回校向老師們獻上禮物表敬意
2012年12月	鄉中第41屆畢業暨頒獎典禮	校友會為鼓勵學弟妹們於學業上爭取佳績，故每年於畢業禮中頒發獎學金予對外考試成績優異者。
2012年12月	慶祝鄉中45週年聚餐	地點待定
2012年12月	韶關助學行	往韶關樂昌探訪貧困家庭、捐款助學

曾楚英



# 新界鄉議局元朗區中學校友會

## 鄉橋2012

網址：<http://www.hyky/alumni.org/>  
電郵：[hyky/alumni@gmail.com](mailto:hyky/alumni@gmail.com)

Facebook：新界鄉議局元朗區中學校友會官方群組  
NTHYKYLDSS Alumni Association FaceGroup  
蘇玉玲

### 主席感言

校友會新一屆幹事會已於七月二日校友日由張昊王校長主持了委任儀式，本人蒙各校友錯愛連任，繼續於2011-2013年度與各幹事並肩作戰。

2009-2011年度，在幹事們及工作小組成員鼎力支持下，校友會日漸活躍起來，無論是母校／校友活動或社區服務方面都較以往頻繁，我作為主席，心裡其實很矛盾。

數一數每年例行工作，2月出版鄉橋年刊、傑小選舉，3月春茗暨週年大會，4月母校開放日暨職業講座、復活假中國助學團，還有不同屆別的聯誼活動，以及回校方／學生要求的不定期事務。我們有9名幹事，其中7名仍然在職，但卻要分擔如斯繁重的活動及行政工作，有幸有5名校友加入，中國助學團工作小組，協助推動這項活動。

常常有校友及母校師長向我提議，校友會可以多做這些或那些，可以怎樣發展，其中不少建設性的意見，我也很認同，只是想到我們剛剛「學行」，現有各種事工仍待完善，實不敢奢求會務在短期內有很大發展。誠然，我十分慶幸能來和多校友認同我們的工作，並願意加入協助，但若不按步就班、循序漸進，我怕運苗助長，適得其反呢！但願日後更多校友加入協助，讓校友會茁壯成長。

### 幹事會結構(2011-2013)

主席 蘇玉玲  
副主席 吳清  
副主席 蔡鳳英  
財政 張秀蘭  
文書 張潔萍  
委員 謝卓源  
周國強  
鄧兆然  
顧問老師 楊又蓮  
曾如華  
鄧穎怡  
葵偉良



改選當晚出席新舊幹事會合照

### 週年大會暨改選 (26.3.2011)

為了聯系校友間的情誼，校友會決定由2011年起恢復舉辦每年一度的春茗聯歡，而首次的新春聚餐於2011年3月26日假元朗喜尚嘉臺宴會廳舉行。當晚宴請10席，師生縱酒一堂。校友們喜見闊別多年的老師們，爭相共話舊年，並拍照留念。

校友會為方便校友們，故定於同日黃昏於同一場地舉行了會員週年大會及幹事會改選，除報告上年度工作及財政狀況外，並經會員投票，選出2011-2013年度幹事會成員。



晚會盛況



大家齊齊投票



介紹及主持改選

左起：楊又蓮老師、周家和老師和江偉強校友



鄧奇濶老師抽獎